

近600件文物首次亮相 三星堆博物馆新馆试运行



三星堆博物馆新馆7月27日在四川省广汉市进入试运行。新馆共展出1500多件(套)文物，除了青铜神树等1986年出土的珍贵文物迁移新馆外，还有近600件文物首次和观众见面，其中包括三星堆遗址6座新发现“祭祀坑”出土的300多件文物以及1986年1号、2号“祭祀坑”出土的200多件文物。

三星堆博物馆新馆建筑面积5.44万平方米，展陈面积2.2万平方米，是目前中国西南地区最大的遗址类博物馆。

单体建筑。新馆建筑以“堆列三星，古蜀之眼”为设计理念，3个沿中轴排列的覆土堆体寓意“堆列三星”，蓝色玻璃幕墙构成巨大的“古蜀之眼”。建筑延续原青铜馆经典的螺旋曲线，与现有展馆形成风格统一、形象融合的博物馆群落。

新馆展览分为“世纪逐梦”“巍然王都”“天地人神”三大篇章，采用丰富的文物组合和视觉、听觉等多种表现手段，全方位多层次展示三星堆遗址“前世今生”及考古发掘、研究最新成果。

据介绍，此次“上新”的文物堪称新馆最大亮点，3000年后再“合体”的青铜鸟足曲身顶尊神像、“月光宝盒”青铜龟背形网格状器、“出道即出圈”的扭头跪坐人像等重器悉数展出。

另外，三星堆博物馆新馆展陈运用了裸眼立体新媒体技术、多媒体沙盘等，提升观展体验。观众还可看到青铜神坛、青铜骑兽顶尊人像等多件国宝重器及其数字化虚拟修复成果。

据中国新闻网

吴京： 让外国观众看到中国文化

由杰森·斯坦森、吴京主演的中国第一部深海怪兽大片《巨齿鲨2：深渊》将于8月4日全球上映。日前，吴京到天津路演，他表示影片主题来源于中国自古以来“万物有灵”的价值观，希望这部电影可以将更多的中国文化分享给全世界观众。

在路演现场，电影中吴京扮演的张九溟和巨齿鲨“海奇”之间和谐共存的关系打动了很多观众。一位观众提问：“张九溟和海奇之间有没有什么情感？”吴京回答道，每一个生物都有灵性，所以比起杀戮，和谐共存才是更好的方式。“地球很大，海洋很大，容得下我跟海奇。”吴京还分享道，影片中其实隐藏了很多中国文化的细节，比如之前外国人习惯用姓氏来称呼中国人，但在《巨齿鲨2》中，大家开始叫名字而不再是姓氏。一位在中国生活了6年的外国观众坦言：“有些外国人不了解中国和中国文化，感谢你用张九溟这个角色向世界展示了真实的中国文化和中国人形象。”

丁晓晨

如果封神失败 需用十年还债 乌尔善：已经做好任何打算



今年暑期档，《封神第一部》成为全网热议的话题。这部古装神话电影改编自小说《封神演义》，讲述了一段3000多年前的神话故事。

除了电影内容本身，人们最关注的是《封神三部曲》宣传时透露的30亿元成本。《封神三部曲》是国产魔幻电影的一次大胆尝试，投资高达30亿人民币，筹备了近10年，力争打造中国版的《指环王》。

该系列电影的导演乌尔善曾在采访中承认“这是自己导演生涯中最关键、最危险的一次”。他透露，在开拍之

前就把父母接到了身边，并给孩子买了教育险等保险，确保他至少到18岁教育都不受影响。乌尔善表示，如果《封神三部曲》失败，就要用10年的时间去还债。

据猫眼电影专业版数据显示，昨日，《封神第一部》上映8天，累计票房已达到6.51亿元。不过，这样的票房成绩并未达到乌尔善的预期。此前，他在直播中表示，《封神第一部》的票房成绩比较好，才能推进第二部的后期制作。目前来看距离目标还比较远，其实《封神第一部》“还没走出ICU”。

乌尔善表示，自己已经做好了打算，可以承受任何的结果，因为做这一系列电影的意义远大于风险。如果达不到预期，可能第二、第三部都比较困难。

此外，乌尔善还透露，第二部有更多战斗的场面、珍奇异兽以及更精彩的戏剧性片段。第一部片尾彩蛋“闻太师回朝”“妲己断尾报恩救商王殷寿”背后的缘由都会在续作中揭晓。本报综合

茅奖作家毕飞宇 推出《欢迎来到人间》

“不要写你想写的小说，要写你能写的小说。”阿根廷作家博尔赫斯的这句话，我教书时起码引用了100多次。但如果要给《欢迎来到人间》拎一个关键词，却还是——‘我想写’。”

历经15年淬炼，茅奖作家毕飞宇写出了真正“想写”的故事——《欢迎来到人间》，人民文学出版社日前在京举办了新书首发活动。



《欢迎来到人间》是一部少见的聚焦当代人精神世界的小说，创作动因源于一则医疗新闻。当新闻结束的时候，小说开始了。书中，外科医生傅睿年轻有为，是他人眼

中的好儿子、好丈夫、好医生，但独面自己时——人生轨迹早已被安排、持续满足他人期待、自我面目模糊不清。

“我相信傅睿是《欢迎来到人间》留给中国当代文学的一个重要形象。傅睿的特殊之处并不在于他努力做别人眼里的孩子，而是他一直不知道，自己除了是别人眼里的孩子，还能是谁。”中国作协副主席李敬泽认为，“傅睿为我们打开一个很不寻常的形象，这个形象所包含的精神复杂性和精神难度，在当代文学中极其少见。”

说到整部小说的价值，北京大学中文系教授戴锦华表示：“它是时代的精神症候，是我们时代的心理现形记，我们每个人在其中都可能以不同的方式看到自己，以不同的方式解惑。”

在潜心创作的15年中，毕飞宇花费大量时间在医院实地学习，以充实小说中的医疗细节。“这部小说是我的噩梦。在没有完成之前，我无数次想要放弃，但是每一次都摆脱不了，我还是要写完它。”

当小说画上句号，毕飞宇如溺水者上岸，回归真实的人间。历经15年淬炼，他最终以长篇小说的形式，呈现了一部展现当代人生命与精神世界暗流的挑战之作。

应妮

“三联只为自己人” 第十届家电盛宴启动 8月5日，三联携手各大品牌倾力打造消费季

一年一度的“三联家电盛宴”，将于8月5日正式开启。届时三联家电整合厂家资源，没有套路，直接把最大的利益让步给消费者。

“三联只为自己人”家电促销活动，今年已经是第十届。十届风雨兼程，十届传承跨越，三联家电年度最大活动盛事，已经成为烟威家电行业内的一场饕餮盛宴。

作为一家奉守诚信的企业，三联家电真心感恩回馈广大消费者。“三联只为自己人”就是要做一场诚信的活动，拿真心换真心，杜绝虚假宣传和花样促销，不断优化升级售后、物流等各项服务流程，想方设法满足顾客的需求。三联是烟威



唯一一家提出20项免费服务项目的企业，空调免高空费、免支架、免空气开关、一年内免费移机等，让消费者购物无忧。

活动内容：

三联家电疯抢8.05“只为自己人”第

十届活动，也为广大消费者准备了非常丰富的活动内容：1. 预存现金最高5倍翻+送价值78元礼。2. 成套购买最高送价值2899元的莱克吉米吸拖洗一体机。3. 活动期间购物的顾客抽100台冷柜大奖，购万元砸金蛋赢现金。4. 会员积分抵现金，200积分可抵100元。5. 购中央空调一拖四以上送500元安装费抵用券。

转发有礼：活动期间转发或拍摄短视频作品的消费者有机会赢取大礼。

1. 即日起至8月4日，关注“三联家电官方平台”转发活动信息5天+单次积赞38个，8月5日可到各门店服务台领取富锶矿泉水一箱。

2. 活动期间在抖音平台带话题#805只为自己人#发布视频作品，并@烟威三联家电官方账号，点赞850个以上排前5名的作品送华为手表WATCH GT3。

在抖音、快手等观看人数超200人赠送价值78元的情侣咖啡杯。

3. 消费者也可以扫二维码报名，成套购买有惊喜。

